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เสริมฝึกทกัษะการค านวณความต้านทานของลวดตัวน า 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

R คือ ความต้านทาน หนว่ยโอห์ม 

                                                     คือ สภาพความต้านทาน มีหนว่ยเป็นโอห์ม.เมตร(ขึน้กบัวสัดุ) 

    L คือ ความยาวของเส้นลวด มีหนว่ยเป็น เมตร 

    A คือ พืน้ท่ีหน้าตดั มีหนว่ยเป็นตารางเมตร 

1.) วตัถทุรงลกูบาศก์ซึง่มีความกว้าง ยาว และสงู ด้านละ 1 เมตร พบวา่ความต้านทานระหวา่งด้านตรงข้ามวดัได้ 1.6x10-8 

โอห์ม ถามวา่วตัถมุีความต้านทานจ าเพาะหรือสภาพต้านทานเทา่ใด (สอบแขง่ขนั) 

 

 

 

 

2.) ทรงกระบอกท าจากโลหะท่ีมีสภาพต้านทาน 4x10-7 โอห์ม.เมตร มีพืน้ท่ีหน้าตดั 0.004 ตารางเซนติเมตร ช่วง AB ยาว 1.50 

เมตร ขณะที่มีกระแสไฟฟ้า 20 มิลลแิอมแปร์ ไหลผา่นทรงกระบอกนี ้ความตา่งศกัย์ระหวา่ง AB มีคา่ก่ีโวลต์ (สอบแขง่ขนั) 
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3.) ลวด A และ B ซึง่ 2 เส้นยาวเทา่กนัและพืน้ท่ีหน้าตดัเทา่กนั ถ้า BA  2  จงหาความต้านทานของ A จะเป็นก่ีเทา่

ของ B (สอบแขง่ขนั) 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.) เส้นลวดโตสม ่าเสมอยาว 10 เมตร มีความต้านทาน 5 โอห์ม ถ้าตดัลวดให้เหลอืยาว 2 เมตร จะมีความต้านทานเทา่ใด 
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5.) ลวดยาว 2 เมตร มีความต้านทาน 0.25 โอห์ม ถ้าต้องการลวดให้มีความต้านทาน 5 โอห์ม ต้องใช้ลวดยาวก่ีเมตร 

(สอบแขง่ขนั) 

 

 

 

 

 

 

 

 


